



## СПАСИБО ВРАЧАМ

Сегодня южноуральским медикам особенно нужны и важны наши внимание и благодарность.

По инициативе фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания в Челябинской области стартовал беспрецедентный проект, призванный поддержать южноуральских работников здравоохранения, которые находятся на переднем крае борьбы с коронавирусом. Порядка тысячи медицинских работников получат награды от парламента — благодарственные письма и почетные грамоты, а также денежные премии. В реализацию проекта вовлечен каждый депутат.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

Напомним, с предложением о поощрении врачей и персонала больниц, работающих с больными коронавирусом, со стороны парламентариев выступил Владимир Мякуш на втором заседании депутатов Законодательного Собрания седьмого созыва.

ЦИФРА

# 1000

МЕДРАБОТНИКОВ

получат благодарственные письма и почетные грамоты Законодательного Собрания, а также денежные премии. На эти цели направлено пять млн рублей.

— Сегодня я предложил коллегам отметить труд медиков, которые работают с больными коронавирусом, наградами Законодательного Собрания Челябинской области, — сказал спикер южноуральского парламента. — Это благодарственные письма и почетные грамоты с выплатой премии. Сейчас ситуация непростая, и моральная и материальная поддержка необходима медицинскому персоналу. Предлагаю, чтобы каждый депутат по своему округу подготовил кандидатуры для поощрения. В общей сложности речь может идти о награждении тысячи медработников.

— До конца года депутаты областного парламента совместно с

министерством здравоохранения Челябинской области подготовят тысячу благодарственных писем и почетных грамот Законодательного Собрания, — прокомментировал позднее председатель комитета по социальной политике Сергей Буяков (фракция «Единая Россия»).

Действительно, буквально сразу же началась работа по подготовке списков медиков для награждения парламентариями в своих избирательных округах, и спустя несколько дней в разных медицинских учреждениях Челябинской области состоялись первые вручения благодарственных писем и премий. И не только. Надо сказать, что зачастую депутаты приезжают с продуктовыми наборами (чай, кофе, сладости), передавая их от себя лично, тем самым помогая скрасить редкие минуты отдыха героям нашего времени.

Именно так и не иначе называем мы сегодня врачей, медсестер, фельдшеров, сотрудников выездных



Владимир МЯКУШ,  
председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

/// Я предложил коллегам отметить труд медиков, которые работают с больными коронавирусом, наградами Законодательного Собрания. Это благодарственные письма и почетные грамоты с выплатой премии. Сейчас ситуация непростая, и моральная и материальная поддержка необходима медперсоналу. ///

медицинских бригад — тех, кто ведет нелегкий бой с коронавирусной инфекцией, бой за каждую жизнь. На страницах «Парламентской недели» в рамках информационного проекта «Спасибо врачам» совместно с Законодательным Собранием мы начинаем знакомить с ними южноуральцев.

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:  
знакомим с героями  
нашего времени...

с. 2-5

СПАСИБО ВРАЧАМ

# ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Фото Олега Каргаполова

## «У нас никогда легко не было»



**Владислав Соколенко, анестезиолог-реаниматолог:**

— Работаю в первой горбольнице Челябинска с 1987 года. Вообще, планировал стать хирургом, но когда в 1989 году, вернувшись из армии, устроился работать в реанимацию, понял, что быть реаниматологом хочу больше, в этом — мое призвание. У нас никогда легко не было, всегда были тяжелые больные, на грани жизни и смерти, и если многие меди-

ки начинают работать с ковидными больными, приходя из других специальностей, для них, конечно, новый опыт оказывается сложнее. Мне в этом отношении было относительно проще.

Я чрезвычайно благодарен своей семье за понимание и поддержку. Спасибо им, что создают условия, чтобы в редкие часы отдыха я действительно отдохнул. Пока у нас только работа, работа и работа, проваливаешься в какую-то пропасть, в сон, и опять — утро, и снова — работа, работа... Круговерть. Единственное, что сейчас понимаешь, — это то, что мир и сами люди уже не будут такими, как были до коронавируса, отношения уже не будут прежними.

## «Надежный тыл много значит»

**Екатерина Заболотко, начальник ковидного госпиталя ГКБ № 1 Челябинска:**

— Несмотря на то что наше отделение открыто недавно и мы только набираемся опыта в лечении коронавирусной инфекции, для больницы это было совершенно в новинку, сегодня удается спасать и сложных пациентов. На сегодняшний день уже более 200 человек выписаны либо переведены на базы долечивания. Привозят, например, больного, который хватается ртом воздух — настолько трудно ему дышать, а уже через пару дней его дыхание постепенно восстанавливается, и это всегда отраднее наблюдать.



В красной зоне работаем по четыре часа. Физически тяжело. Когда все только началось, мы переживали, как будем работать, как водить наших детей в садики и школы. Сейчас есть понимание родственников, поддержка семьи, надежный тыл — это многое значит. Они понимают, что все мы — от младшего персонала до врача — работаем на передовой.



**Денис САЗОНОВ, депутат Законодательного Собрания (фракция «Единая Россия»):**

/// Мы отмечаем труд медиков, которые в период пандемии работают без сна и отдыха. Знаю об этом не понаслышке, поскольку и сам переболел. От всей души, от депутатов Законодательного Собрания, от имени южноуральцев хочу сказать спасибо врачам, пожелать им здоровья, ведь они, спасая наши жизни, подвергают риску жизни свои. ///

## Бюджет поможет экономике и медицине

Два законопроекта об утверждении допсоглашений по реструктуризации задолженности Челябинской области по федеральным бюджетным кредитам поддержали депутаты комитета по бюджету и налогам под председательством Александра Лазарева (фракция «Единая Россия»).

НИНА ЧЕРКАССКАЯ

Период погашения задолженности продлевается, а высвобождаемые средства областного бюджета в этом году пойдут на поддержку экономики в условиях пандемии и на компенсацию снижения собственных доходов областного бюджета.

ЦИФРА

БОЛЕЕ  
**161,3**  
МЛН РУБЛЕЙ

направят дополнительно на проведение компьютерной томографии при подозрении у пациентов COVID-19.

ИНИЦИАТИВА

## Южноуральские депутаты встали на защиту животных-инвалидов

Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области готовят важную поправку в федеральный закон «О животном мире». Ее обсуждение состоялось на заседании комитета по экологии и природопользованию.

АНАСТАСИЯ ХИВИНЦЕВА

Законодательная инициатива принадлежит губернатору Алексею Текслеру. С предложением к главе региона обратился известный зоозащитник Карен Даллакян.

Сейчас в законе прописано, что животных возвращают в естественную среду обитания. Однако если их физическое состояние не позволяет сделать этого, их уничтожают. Такой механизм, по мнению зоозащитников, не соответствует принципу гуманности при обращении с животными. Они постоянно обращали на это внимание.

— Объекты животного мира, являясь государственной собственностью, реализуются путем проведения торгов. Данная процедура может занимать достаточно длительное время. На период проведения торгов объекту животного мира, вернуть которого в среду обитания из-за его физического состояния невозможно, необходимо определить место содержания, где будут

На заседании каждого из комитетов также рассматривалась реализация в Челябинской области нацпроектов за 10 месяцев этого года.

соблюдены надлежащие санитарно-ветеринарные и зоогигиенические требования, а также обеспечено гуманное обращение, — считают парламентарии.

В случае принятия поправок на федеральном уровне удастся ликвидировать пробел в законодательстве в отношении тех диких животных, которые пострадали от действий браконьеров или в силу своих болезней не могут находиться в естественной среде обитания.

— Поправки позволят оставлять животных либо в питомниках, либо у зоозащитников, — прокомментировал председатель комитета Михаил Махов (фракция «Зеленая альтернатива»).

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:  
Вечные огни  
не должны гаснуть...

с. 4

ные средства в размере 161,3 млн рублей направят на проведение компьютерной томографии при подозрении у пациентов COVID-19.

Что касается законопроекта «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда Челябинской области, на 2021 год», ожидается, что его реализация дополнительно принесет областной казне более 552 млн рублей.

Отдельной темой в повестке комитета по бюджету и налогам стал вопрос реализации в Челябинской области национальных проектов за 10 месяцев текущего года. Отметим, по предложению спикера регионального парламента Владимира Мякуша на каждом из профильных комитетов депутаты анализировали исполнение нацпроектов в части их ведения.

ЦИФРОВИЗАЦИЯ

## Интернет приходит в села

В рамках федерального и регионального проекта «Информационная инфраструктура» за счет федеральных средств к сети интернет в этом году в регионе подключено 336 социально значимых объектов, в том числе школы, больницы, поликлиники, фельдшерско-акушерские пункты.

ПО ИНФОРМАЦИИ ZS74.RU

Депутаты комитета по промышленной политике, энергетике, транспорту и тарифному регулированию рассмотрели вопрос о реализации региональной программы цифрового развития экономики Челябинской области.

Отмечено, что благодаря субсидии из областного бюджета была возмещена часть затрат оператору связи на развитие инфраструктуры в размере 11,9 млн рублей. Это позволило обеспечить услугами связи и доступом к сети интернет четырнадцать малых населенных пунктов.

Между тем парламентарии подчеркнули, что создание информационно-телекоммуникационной инфраструктуры объектов общеобразовательных организаций в связи с пандемией и задержками со стороны организаций-подрядчиков выполняется с отставанием от графика. Областному министерству образования и науки рекомендовано завершить реализацию этого мероприятия до декабря.

## Депутаты берут на контроль ситуацию с лекарствами в регионе

Южноуральские парламентарии будут контролировать ситуацию с лекарственным обеспечением в своих избирательных округах. Инициатива принадлежит председателю Законодательного Собрания Владимиру Мякушу (фракция «Единая Россия»). Ее поддержали члены комитета по социальной политике.

АНАСТАСИЯ ХИВИНЦЕВА

С докладом перед народными избранниками выступил глава областного минздрава Юрий Семенов. Он рассказал о лекарственном обеспечении на амбулаторном этапе пациентов с коронавирусной инфекцией.

Ситуация с обеспечением медучреждений лекарственными препаратами не вызывает опасений. Однако есть проблемы с наличием тех же позиций в негосударственных аптеках. На имеющиеся затруднения обратил внимание спикер парламента Владимир Мякуш.

— Мы уже провели первый рейд, который показал, что в аптеках нет многих необходимых лекарств,

Депутаты в своих округах создадут группы контроля для проверки наличия лекарств и их стоимости в аптеках.

— констатировал он. — Наша задача — победить коронавирус, и для этого необходимо сконцентрировать все силы и ресурсы.

Теперь депутаты в рамках своих округов должны будут создать группы контроля. Они начнут проверять наличие лекарственных препаратов в аптеках и медицинских учреждениях.

Владимир Мякуш подчеркнул, что рейды будут проводиться на постоянной основе, а все материалы — предоставляться в комитет по социальной политике, чтобы анализировать ситуацию и давать рекомендации.

По мнению руководителя Росздравнадзора по Челябинской области Ларисы Землянской, в регионе сложилась сложная, но управляемая обстановка.

— Мы проводим госконтроль в сфере обращения лекарственных препаратов. Стационарное звено — все госпитальные базы — обеспечено необходимыми препаратами, — подчеркнула глава территориального органа.

Между тем из-за ситуации с дефицитом лекарств специалист советует при выписке пациентов из больницы выдавать им запас медикаментов на первые несколько дней. Их хватит на то время, пока южноуральцы будут искать необходимые препараты в аптеках.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

## Прошли первые рейды по аптекам



Необоснованного роста цен на лекарства допускать нельзя.

На прошлой неделе в регионе начались рейды по аптечным сетям с участием депутатов фракции «Единая Россия» и активистов партийного проекта «Народный контроль». Поводом для проверки наличия противовирусных препаратов и их стоимости стали многочисленные обращения южноуральцев, а также поручение губернатора Алексея Текслера и спикера регионального парламента Владимира Мякуша (фракция «Единая Россия»).

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

Отметим, список противовирусных препаратов и антибиотиков был актуализирован на фоне распространения коронавирусной инфекции.

Один из первых рейдов, прошедших в Челябинске, провели председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике Сергей Буяков, депутат Александр Мотовилов (оба — фракция «Единая Россия»)

и региональный координатор «Народного контроля» Вадим Воробей. Они проверили наличие медикаментов из списка и цены на них в трех аптеках, среди которых был представлен и «Областной аптечный склад» (к слову, более 200 аптек по всей области).

По словам заведующей аптекой, есть сезонный спрос, который, впрочем, высок, как и в прежние годы. Противовирусные препараты — в наличии, антибиотики тоже посту-

Рейды в своих округах уже провели депутаты: Олег Голиков — в Снежинске, Олег Садовских — в Златоусте, Леонид Урмашов — в Сатке.

пают (отпускаются строго по рецептам). Искусственно созданного ажиотажа, по мнению сотрудников аптеки, сейчас нет, хотя, конечно, южноуральцы чаще прибегают к профилактике в связи с пандемией.

Депутаты произвели контрольную закупку, проверили наличие препаратов, которые чаще всего назначают при лечении коронавирусной инфекции. В этом перечне 19 наименований.

— Наша задача — чтобы все лекарственные препараты из списка были в свободном доступе в аптеках, при этом и цена должна быть приемлемой для людей, — подчеркнул Сергей Буяков. — Все препараты в государственной аптеке есть, цены оптимальные, мы видим, что ценообразование здесь регулируется. Однако есть вопросы по другим аптечным сетям. Избиратели нас информируют, что некоторые препараты стоят порой в три раза дороже. Обо всех результатах проверок мы проинформируем Росздравнадзор. Необоснованного роста цен допускать нельзя.

СПАСИБО ВРАЧАМ



Фото Олега Карпалюкова

## «Добрые слова важнее наград»



Валентина Тихомирова, терапевт, г. Чебаркуль:

— В нашей больнице работаю с 1987 года, приехала вместе с мужем в Чебаркуль после окончания института по распределению. Хотя за 30 лет работы я поняла, что это актуально всегда, и видела многое, все равно такого, с чем столкнулись все мы в последнее время, имею в

виду коронавирусную инфекцию, конечно, не было. Ковидный госпиталь на базе чебаркульского роддома открылся 6 октября, и я вышла на первое дежурство. Радует за каждого выздоровевшего. И люди благодарят. Если честно, добрые слова и пожелания бывших уже пациентов для меня важнее любых наград. Когда человек говорит с душой, его слова восполняют тот эмоциональный упадок на фоне интенсивной работы. А мы с Фаридой Маркизовной Хасановой очень интенсивно этот месяц отработали, нередко нам приходилось в красной зоне находиться и больше четырех часов.

## «Не имеем права отказывать»

Фарида Хасанова, терапевт, г. Чебаркуль:

— Всю жизнь проработала участковым врачом-терапевтом во взрослой поликлинике, но когда открылся ковидный госпиталь на базе чебаркульского роддома и был брошен клич, кто пойдет работать, мы с Валентиной Юрьевной Тихомировой не раздумывая пошли помогать. Что-то было, конечно, в новинку, потому что мы ведь привыкли работать открыто, а здесь защитные костюмы, замкнутость пространства, красные и зеленые зоны — все это непривычно. Но как-то быстро удалось перестроиться, сказался опыт. К нам поступают не только чебаркульцы — на нашу больницу ориентиро-



ваны Уйский район, Троицк. Мы принимаем всех, не имеем права отказывать. А каждый выздоровевший пациент — для нас большая радость, плюс в наши эмоции. Сами пациенты благодарят за помощь, даже родственники, приезжая, большие открытки перед окнами госпиталя выставляют. Так приятно! Чувствуем, что мы не одни, что нас поддерживают люди.



Александр ЖУРАВЛЕВ, депутат Законодательного Собрания (фракция «Единая Россия»):

Хочу выразить слова глубокой признательности работникам здравоохранения Челябинской области за их нелегкий, но очень нужный и почетный труд. Сегодня в условиях неблагоприятной эпидемиологической ситуации на систему здравоохранения легла колоссальная нагрузка, на каждого учреждения, на каждого медика.

ТАКЖЕ В НОМЕРЕ:  
какова судьба  
южноуральского бизнеса... с.

5

СПАСИБО ВРАЧАМ



Фото Дмитрия Куткина

«Не опускаю руки даже в тяжелые дни»



**Анастасия Елизарова,**  
фельдшер поликлиники,  
г. Златоуст:

— В медицину пришла в 2006 году. Все это время тружусь на одном месте. С начала пандемии работы стало значительно больше. Тех 24 часов, что есть в сутках, катастрофически не хватает. На прием в среднем приходит 40—50 человек. Потом оставляю кабинет и отправляюсь к пациентам на дом.

С начала пандемии я видела всякое, но особенно запомнился один случай. Как-то

пришла на вызов к 34-летней женщине. Она лежит на кровати и шепчет: «Помогите, спасите, я хочу жить, у меня двое маленьких детей». Рядом с ней стоит супруг в растерянном состоянии. Я попыталась успокоить их, вызвала скорую помощь, и пациентку отвезли в больницу. У женщины оказалась двусторонняя ковидная пневмония. Сейчас у нее все хорошо. Дело в том, что у многих людей паника, им требуется психологическая помощь.

Я очень люблю свою работу, поэтому и не опускаю руки даже в самые тяжелые дни. К тому же огромную поддержку оказывает семья, от детей заряжаюсь положительными эмоциями. Так хочется, чтобы сложившаяся ситуация как можно скорее стабилизировалась.

«Три десятилетия — на линии»

**Зоя Членова,**  
фельдшер ГБУЗ «Станция  
скорой помощи», г. Златоуст:

— Я посвятила медицине более 42 лет своей жизни. При этом три десятилетия работала непосредственно на линии. Сейчас работаю в кабинете хранения и комплектования укладок. Мы занимаемся тем, что выдаем костюмы, в которых работают медики с ковидными больными.

Также в наши обязанности входит их обработка и сдача в утилизацию. Еще мы обрабатываем инвентарий, которым пользуются медики при осмотре коронавирусных пациентов.

Мне самой уже довелось переболеть коронавирусом.



Это случилось в разгар лета, я в то время как раз находилась в отпуске. Даже не знаю, где могла подхватить COVID-19. Возможно, что даже при обработке медицинских костюмов.

Честно, не понимаю тех, кто шарахается от людей, переболевших коронавирусом. Что в этом такого? Они же не виноваты, что подхватили инфекцию.



**Ольга МУХОМЕТЬЯРОВА,**  
депутат Законодательного  
Собрания (фракция «Справедливая  
Россия»):

/// Мне были известны те сложности, с которыми столкнулись медработники. Но поразило то, что выездные фельдшеры, которые ежедневно сталкиваются с COVID-19, попросили наградить фельдшеров кабинета хранения и комплектования укладок, то есть тех, кто подвергается риску заражения от медицинских предметов. ///

Сколько учащихся «началки» получают горячее питание бесплатно

В Челябинской области, чтобы обеспечить горячим питанием учеников начальных классов, потрачено 300 миллионов рублей на покупку оборудования для пищеблоков

АНАСТАСИЯ ХИВИНЦЕВА

О том, какие мероприятия проведены, шла речь на заседании комитета по социальной политике под председательством Сергея Буякова (фракция «Единая Россия»).

По распоряжению губернатора Алексея Текслера была создана межотраслевая рабочая группа. Специалисты Роспотребнадзора подключились, чтобы провести мониторинг по вопросам обеспечения питанием учащихся «началки».

ЦИФРА

664

ШКОЛЫ

в регионе обновили оборудование для обеспечения учащихся горячим питанием.

В результате они определили, сколько средств требуется на модернизацию оборудования школьных пищеблоков. На эти цели было выделено около 300 миллионов рублей.

Оборудование удалось обновить в 664 школах, в том числе 104 малокомплектных. В большинстве образовательных учреждений произошла стопроцентная замена.

В нынешнем году область получила почти 612 миллионов рублей в качестве субсидий из федерального бюджета. Бесплатным горячим питанием обеспечены свыше 184 тысяч учащихся начальных классов.

— С 1 сентября все обучающиеся, получающие начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных

организациях, обеспечиваются бесплатным горячим питанием, — подчеркнул региональный министр образования Александр Кузнецов.

Чтобы контролировать организацию питания школьников и принимать оперативные меры реагирования, на портале госуслуг создан специальный сервис для отзывов. Туда уже поступило более 450 сообщений.

На следующие летние каникулы запланирована модернизация отдельных пищеблоков.

Депутаты комитета рекомендовали минобру обеспечить контроль за организацией горячего питания школьников, а руководителям органов местного самоуправления — предусмотреть персонализированное меню для детей с особенностями пищевого поведения. Так, оно должно быть разработано для школьников, страдающих сахарным диабетом или имеющих пищевые аллергии.

ОБЛАСТЬ — ВЕТЕРАНАМ

Вечный огонь должен быть вечным

В рамках рабочего совещания в режиме ВКС председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») жестко поставил перед главами муниципалитетов вопрос о срыве сроков подключения мемориалов «Вечный огонь» к бесперебойной подаче газа.

АЛЕКСАНДР ПАТРИТЕЕВ

Ранее планировалось завершить этот проект к 75-летию Великой Победы, но в нескольких территориях с задачей не справились. Спикер областного парламента поручил всем депутатам Законодательного Собрания подключиться к ее решению и контролировать реализацию в своих округах.

— Вечный огонь — это уважение к нашим предкам, к ветеранам Великой Отечественной войны, это символ нашей памяти. Наша святая обязанность — сделать так, чтобы Вечные огни действительно были вечными, — подчеркнул Владимир Мякуш. — Это патриотическое воспитание молодежи, поэтому в каждом муниципальном образовании нашей области он должен гореть постоянно, а не от случая к случаю.

По словам спикера областного парламента, главы городов и районов, посоветовавшись с жителями, должны определить место размещения Вечного огня, обеспечить



Фото Дмитрия Куткина

Во многих территориях запускают «Вечный огонь» после снятия запрета массовых мероприятий.

все необходимые требования пожарной безопасности.

Напомним, в 2017 году в рамках всероссийского проекта «Огонь Памяти» депутаты Законодательного Собрания и областной совет ветеранов начали реализацию совместного регионального проекта «Вечный огонь». На тот момент бесперебойное функционирование мемориалов от магистрального газопровода было в 18 территориях. Сегодня газ подведен к мемориалам в 24 муниципалитетах. Еще в 19 территориях газ подается от балонного оборудования семь раз в год в праздничные дни и памятные даты. Пять территорий готовы торжественно запустить «Вечный огонь» после снятия запрета на проведение массовых мероприятий.



**Владимир МЯКУШ,**  
председатель Законодательного  
Собрания Челябинской области  
(фракция «Единая Россия»):

/// Некоторые главы городов и районов недооценили важность создания мемориалов с бесперебойным горением Вечного огня, но сегодня мы расставили все акценты. Уверен, до 9 мая 2021 года «Огонь Победы» зажжется во всех муниципалитетах области. Депутатский корпус берет реализацию проекта под свой контроль. ///

## Три комитета обсудили судьбу южноуральского бизнеса

Какие меры поддержки предпринимательства, принятые в регионе в 2020 году, оказались наиболее эффективными, какое развитие они получат в будущем — об этом шла речь на рабочем совещании с участием представителей трех комитетов южноуральского парламента и членов регионального правительства.

НИНА ЧЕРКАССКАЯ

В конференц-зале собрались депутаты комитета по бюджету и налогам (председатель Александр Лазарев), комитета по экономической политике и предпринимательству (председатель Евгений Илле), комитета по промышленной политике, энергетике, транспорту и тарифному регулированию (зампредседателя Владимир Перезолов). Участие в совещании приняли председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), заместитель губернатора Егор Ковальчук, региональный министр экономического развития Наталья Лугачева.

Как отметил проводивший заседание первый вице-спикер областного парламента Александр Лазарев (фракция «Единая Россия»), совещание особенно актуально с учетом непростой социально-экономической

ситуации, вызванной пандемией, и в период работы над проектом бюджета региона.

Представители правительства рассказали о действующих мерах поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства, инвесторов, промышленности. По словам Егора Ковальчука, распространение коронавируса стало стресс-тестом для экономики, и многое зависело от принятия решений на местах, от того, как будет действовать каждый регион в зависимости от внутренней обстановки.

— Челябинская область выступила вполне достойно, не без помощи Законодательного Собрания, — отметил вице-губернатор. — Законотворческий процесс, который при этом требовался, был организован оперативно и четко, и все инициативы, исходившие от депутатского корпуса, губернатора, про-



Александр ЛАЗАРЕВ, первый заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по бюджету и налогам (фракция «Единая Россия»):

/// Такие встречи представителей законодательной и исполнительной власти, как сегодня, необходимы, особенно в период пандемии, чтобы депутаты смогли высказать свои предложения, которые будут учтены в проектах будущих законов. ///

фильных министерств, принимались достаточно быстро.

Каждый из парламентариев смог задать вопрос представителям исполнительной власти по действующим мерам поддержки бизнеса и тем проектам, которые находятся в разработке и начнут реализовываться в ближайшие месяцы. Часть вопросов передана в минэкономразвития в письменной форме.

ЭКОЛОГИЯ

## В Челябинске создают центр сбора и обработки данных о воздухе

В южноуральской столице появится информационно-аналитический центр сбора и обработки данных о состоянии атмосферного воздуха. Об этом стало известно на заседании комитета по экологии и природопользованию.

АНАСТАСИЯ ХИВИНЦЕВА. ФОТО ОЛЕГА КАРГАПОЛОВА

Развитие областной системы мониторинга атмосферного воздуха ведется в рамках реализации программы «Чистый воздух». Так, в Челябинске оборудовано девять постов мониторинга качества атмосферного воздуха, все введены в эксплуатацию. Кроме того, на базе Центра экологического мониторинга создается территориальный информационно-аналитический центр

сбора и обработки данных о состоянии атмосферного воздуха. К концу года будет оборудовано помещение по адресу: улица Калинина, 21.

— На базе центра внедрены программные методы сбора, хранения и обработки информации, полученной по результатам мониторинга качества атмосферного воздуха на территории Челябинской области, — объ-

В Челябинске оборудовано девять постов мониторинга качества атмосферного воздуха, все введены в эксплуатацию

яснил министр экологии региона Сергей Лихачев.

По мнению председателя комитета по экологии и природопользованию Михаила Махова, в области не хватает статистических данных по источникам загрязнения, их объему и содержанию. — Возможно, ситуация улучшится, когда заработает в полной мере центр экологического мониторинга. Туда будет попадать и анализироваться информация из разных источников — Росгидромета, Росприроднадзора, министерства экологии. В идеале приобщить к государственной системе общественную, — прокомментировал парламентарий.

По итогам заседания депутаты решили посетить новый центр и узнать, что происходит на предприятии, из первых рук.



В регионе не хватает статданных по источникам загрязнения, их объему и содержанию.

СПАСИБО ВРАЧАМ



Фото Людмилы Ковалевой

## «Хотела стать военным или медиком»



Алевтина Светличная, заведующая поликлиникой, ГКБ № 6 г. Челябинска:

Медицина была моей детской мечтой. Хотя, сколько себя помню, изначально хотела стать либо военным, либо медиком. Или же просто стремилась спасать людей, и это ассоциировалось с медициной. В последнее время пришлось

кардинально перестраивать свою работу. Ведь сезонная эпидемия гриппа длится относительно короткий период, а режим, в котором мы сейчас работаем в связи с пандемией коронавируса, можно назвать перманентным. Но если вначале, когда сталкиваешься с первым случаем, — испуг, то сегодня алгоритм борьбы отработан до автоматизма. Спасибо коллективу. Спасибо семье за поддержку. Дома говорю: «Слава богу, что мои дети уже выросли, потому что не представляю, как сейчас доктора, у которых маленькие дети, справляются...». Терпения всем нам и понимания со стороны близких.

## «Помимо ковида жизнь есть»

Анастасия Тарлова, руководитель терапевтической службы ГКБ № 6 г. Челябинска:

Более 15 лет в медицине, но, как и остальные коллеги, с коронавирусом столкнулась впервые. Ковидные больные ведь первично чаще всего к нам попадают, мы их выявляем на дежурстве в приемном покое, в отделениях, когда их направляют или сами обращаются, например, с бронхитами или обострениями хронических заболеваний, попадают к нам в инкубационном состоянии, когда нет еще температуры, нет кашля. Конечно, стало сложнее на этом фоне, потому что врачи массово болеют, и работать некому время от времени, но сейчас



практически всем составом терапии вернулись к труду. Сложно, и сейчас важно находить минуту для любимого дела, для какой-то отдушины, которая у каждого своя. У меня это — плавание. Хожу в бассейн отдохнуть и душой, и телом. Радуюсь, когда удается выбраться. Но не всегда получается. Либо провозду время с семьей. Всем хочу пожелать не забывать, что жизнь помимо ковида есть.



Сергей БУЯКОВ, председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике (фракция «Единая Россия»):

/// И мою семью коснулся коронавирус — отец получал интенсивную терапию, и из его уст я узнал, через что ему пришлось пройти, и работу врачей он называл подвигом. Они сегодня — на переднем крае, пусть наша поддержка станет той толикой, которая вызовет если не лавину, то новую волну благодарностей людей, от которой врачам станет легче. ///

# НАКАЗЫ СТАЛИ ЗАКОНАМИ



Анатолий Литовченко: «Незначимых вопросов нет, важен каждый».

Опытный хозяйственник, возглавлявший крупный сельский район, председатель совета муниципальных образований, четыре года назад Анатолий Литовченко избрался в депутаты Государственной Думы от Челябинской области, занявшись законотворчеством. О некоторых итогах своей работы на федеральном уровне, о пользе нового опыта, а главное — о том, какую пользу он смог принести землякам в качестве депутата Госдумы (фракция «Единая Россия»), Анатолий Григорьевич рассказал в интервью.

РОМАН РУДИН. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНЫ ПОМОЩНИКОМ ДЕПУТАТА

— Анатолий Григорьевич, после работы в органах исполнительной власти каким для вас стало знакомство с внутренней «кухней» власти представительной? Что здесь стало самым важным?

— Я увидел и изучил всю систему формирования и принятия законов, по которым живет страна, посмотрел на проблемы, с которыми мы сталкиваемся, но уже в масштабах страны, и, конечно же, пытался донести наши вопросы до депутатов, министров, руководителей федеральных ведомств, выступил с рядом законодательных инициатив.

Среди наиболее значимых вопросов, которые решены в Государственной Думе, — выравнивание минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума. Теперь необходимо принимать меры по повышению как прожиточного минимума, так и минимального размера оплаты труда. В 2016-м, в год моего избрания в Госдуму, пенсии

не индексировались, и это был один из главных наказов, который удалось решить для наших ветеранов.

Ветераны — одна из наиболее многочисленных, достойных и уважаемых категорий граждан в нашей стране. Одним из приоритетных направлений работы остается повышение доходов лиц пожилого возраста. В конце 2016 года

был принят федеральный закон № 454-ФЗ, которым в целях защиты малоимущих неработающих пенсионеров устанавливается социальная доплата к пенсии в таком размере, чтобы общая сумма пенсии неработающего пенсионера была не ниже величины прожиточного минимума.

Также с моим участием внесен и принят федеральный закон № 1-ФЗ, в соответствии с которым пенсионеры для получения компенсаций расходов на уплату взносов по капитальному ремонту освобождаются от бремени доказывания отсутствия за-

долженности по данным платежам. Являюсь одним из авторов закона, разрешающего выбирать оплату за ОДН по счетчику или нормативу, где меньшая сумма к оплате.

— Отдельной строкой в вашей законотворческой деятельности можно выделить вопросы сельского хозяйства.

— В рамках поддержки сельского хозяйства и селян, с моим участием принят закон о расширении доступа отечественных производителей на рынки сбыта продукции, закон «О валежнике». С целью сохранения отделений почты в небольших населенных пунктах с коллегами внесли изменения в закон «Об особенностях реорганизации ФГУП «Почта России», устанавливающие запрет на закрытие почтовых отделений без согласования с региональной властью. Для развития инженерной инфраструктуры садоводческих товариществ (водоснабжение, дороги, электроснабжение) добавили в закон право муниципальных образований направлять на эти нужды бюджетные средства. Дали положительные результаты запросы на имя министра сельского хозяйства РФ по расширению списка профессий попадающих под

льготные пенсии работников, проработавших 30 и более лет в сельском хозяйстве.

— Над какими законопроектами работаете сейчас?

— В настоящее время мной разрабатывается несколько законопроектов. Это законопроект, который предусматривает, чтобы инвалиды, ветераны, участники Великой Отечественной войны, отказавшиеся от получения государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг (НСУ) в обмен на единовременную денежную выплату (ЕДВ), в случае необходимости в любое время года (а не только до 1 октября, как это предусмотрено действующим законодательством) могли перейти обратно с монетизации льгот на предоставление НСУ, в том числе лекарственного обеспечения.

Отдельно хотелось отметить разрабатываемый проект федерального закона, направленного на защиту интересов шахтеров-пенсионеров. Предлагаю предоставить доплату к пенсии бывшим работникам ликвидированных шахт,

имеющим подземный стаж работы 10 и более лет и общий трудовой стаж более 25 лет, но достигшим пенсионного возраста после ликвидации шахт. Сегодня размер их пенсии несоизмеримо ниже, чем у других шахтеров, выработавших тот же стаж, но достигших пенсионного возраста в период работы на шахте.

Отдельный блок моих запросов в федеральные ведомства касается восстановления справедливости относительно льгот по пенсионному обеспечению для ветеранов боевых действий и жителей блокадного Ленинграда. Будет справедливым и правильным уравнивать льготы для них с льготами ветеранов Великой Отечественной войны. Кроме того, считаю необходимым и важным добиться восстановления конституционного права ветеранов боевых действий, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета, в случае если они не успели встать на учет до 1 января 2005 года.

— Анатолий Григорьевич, конкретные вопросы южноуральцев не остаются без внимания?

— Нет ни одного вопроса, с которым ко мне обращаются жители, чтобы я не задал его в виде депутатского запроса и не добивался решения. Стараюсь быть полезным жителям по решению конкретных проблем в населенных пунктах нашего округа и всей Челябинской области.

Во время предвыборной кампании получил тысячи обращений от избирателей. Все вопросы поставил на контроль и систематизировал по уровням — местному, региональному, федеральному. На сегодняшний день более 20 тысяч наказов выполнено.

Статус депутата Государственной Думы расширил возможности решения вопросов, которые поступают от жителей избирательного округа. Еще раз подчеркну: незначимых вопросов нет, нужно к каждому относиться как к последней надежде обратившегося, и ты ее должен оправдать!



Анатолий Литовченко удостоен благодарности председателя Госдумы Вячеслава Володина за вклад в законотворческую деятельность.



# ТАНКИ — ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

В личном деле Ивана Белостоцкого — одни благодарности за работу и сведения о наградах.

Создание танков Челябинского Кировского завода — без сомнения, заслуга знаменитых конструкторов — Котина, Трашутина, Духова, Балжи, Федоренко, командиров производства — Зальцмана, Махонина и др. Но, безусловно, и огромный вклад тех, кто непосредственно участвовал в производстве боевых машин, — начальников цехов, смен, инженеров, техников, рабочих. Среди этих незаметных, казалось бы, на фоне гигантов танкопрома, простых тружеников Кировского завода хочется особо отметить поистине легендарного человека — Ивана Степановича Белостоцкого.

ЕЛЕНА РОХАЦЕВИЧ. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ОГАЧО

## У истоков ЧТЗ

Конечно, о нем историки больше говорят как о пламенном революционере, участнике трех революций, соратнике вождя большевиков и первого руководителя страны Советов В.И. Ленина, ученике знаменитой ленинской школы РСДРП в Лонжюмо, под Парижем, которая выпестовала многих деятелей Коммунистической партии Советского Союза. Да и мемориальная доска, посвященная И.С. Белостоцкому, тоже выдает лишь сведения о его партийной деятельности. Между тем Иван Белостоцкий стоял у истоков зарождения Челябинского тракторного завода, строил его и участвовал в производстве первых тракторов и первых танков, изготовленных на ЧТЗ.

Новое предприятие в Челябинске становилось первым в стране заводом гусеничных тракторов в отличие от Харьковского и Сталинградского тракторных заводов, выпускавших колесные тракторы. Было предусмотрено, что на ЧТЗ можно будет в достаточно короткие сроки наладить массовое производство танков и артиллерийских тягачей. Это и предопределило будущее челябинского завода, ставшего в годы Великой Отечественной войны центром тяжелого танкостроения.

И.С. Белостоцкий приехал в Челябинск на строительство ЧТЗ в 1930 году по направлению Уралобкома. Обладая высокими организаторскими способностями, он выполнял обязанности начальника отдела снабжения, начальника строительства кирпичного завода, директора реммехкомбината, начальника монтажного отдела, заместителя главного механика завода. С 1938 года — начальник цеха металлоконструкций, позднее — ремонтно-заготовительного цеха.

## Под руководством Белостоцкого

Во время Великой Отечественной войны Иван Степанович Белостоцкий, несмотря на пенсионный возраст, 60 с лишним лет, считает себя мобилизованным на трудовой фронт: делает для сыновей, своих и чужих, броневое оружие. На фронте — у Белостоцкого пятеро сыновей. Олег и Валентин — в летных войсках, Игорь — артиллерист, Владимир и Артем — пехотинцы.

В 1920-е годы Иван Белостоцкий был организатором системы здравоохранения всего Урала и успешно справился с этой работой.

Челябинский Кировский завод всей своей мощью вступил в войну. От его работы во многом зависела судьба Родины. И от Ивана Степановича Белостоцкого — тоже. Практически вся подготовка танкового производства стала его главной заботой. Ремонтно-заготовительный цех давно вырос из своего названия. Изготавливая узлы для боевой машины и нестандартное оборудование для всего завода, цех непрерывно расширял масштабы производства, с честью выполнял и перевыполнял постоянно увеличивающиеся планы. Под руководством Белостоцкого коллектив умел находить резервы, наращивать темпы, выигрывать во времени.

Фронту необходимо было больше оружия, танков. А на Кировском сложилось исключительно тяжелое положение с выпуском боевых машин. Не хватало броневых корпусов, бандажей, не было оборудования для обработки таких крупных деталей, как башни. Обстановка требовала решения. Главный груз взял на себя ремонтно-заготовительный цех. Когда коллективу Белостоцкого было поручено производство бандажей, пришлось заново перестраивать всю работу. Был создан большой совет из инженеров и бригадиров, решали, как лучше организовать работу. Создали бандажный участок, обучили людей вальцеванию, сварке, посмотрели, где можно больше загрузить оборудование. Пустив гибочный станок, отлаженный между делом самим Иваном Степановичем, — он обладал токарным мастерством высокого класса — цех помог всему заводу успешно выполнить норму последнего месяца 1942 года.

Иван Белостоцкий стал первым челябинцем, удостоенным звания Почетного гражданина города (1 ноября 1967 года).

## Военный заказ невыполним?

Белостоцкий никогда не останавливался на достигнутом. Все его мысли были о деле: как цех будет работать, что нужно подготовить, чтобы успешно справиться с непрерывно растущей программой. В 1943 году цеху дали новое задание — делать один сложный танковый узел. Первое впечатление — невыполнимо. И действительно, работа предстояла нелегкая. Для каждого узла надо было сделать 70 различных деталей, а это — сварка, большой расход остродефицитного карбид-кальция. Задумался Иван Степанович, подключил своих инженеров и мастеров: обмозговать это дело нужно, может, как-то упростить технологию? И выход нашелся. Конструкция узла была упрощена. Мастер Филиппов сам изготовил первый узел, сократив на нем втрое количество деталей. Карбид-кальций не понадобился. Испытание узла прошло успешно. Вновь Белостоцкий и его цех отличились в выполнении военного заказа.

Не раз еще за время войны Иван Белостоцкий, несмотря на преклонный возраст, с юношеской энергией брался за дело и выполнял его на отлично. Его обычная фраза: «Работай сам так, чтобы люди, глядя на тебя, так же хотели работать», — вдохновляла других на трудовые подвиги.

## Знал каждого в цехе

И в то же время по натуре своей Белостоцкий был человеком мягким, уважительным; работая на ЧТЗ чуть ли не с первого дня, знал каждого рабочего в цехе, а может, и на заводе, прочными нитями был связан с коллективом, мог тронуть за душу и пронять добрым словом любого.

Рассказывают, что Белостоцкий, бывало, пройдет по цеху, остановится у станка, спросит рабочего:

— Сколько сегодня сделал деталей?

— 100.

— А ведь в прошлую смену сделал больше. В чем дело? — посмотрит внимательно на паренька. А тот стоит у станка на подставке, чуть достает до станины. Сожмется у Белостоцкого сердце, вспомнит своих сыновей, воюющих за Отчизну. А рабочий, видя доброе отношение начальника и зная, как он болеет за дело, так постарается, что выдаст еще больше деталей, чем в прошлую смену.

В личном деле Белостоцкого — одни благодарности за работу и сведения о наградах. А награды у него высокие. Сыновья-фронтовики могут гордиться своим отцом, тружеником тыла. Возвратились с войны четверо сыновей Ивана Степановича. Только Валентин погиб в воздушном бою под Бельцами.

Депутаты, чиновники и общественники собрались вместе, чтобы обсудить вопросы, касающиеся состояния Челябинского городского бора. Площадкой для встречи стал южноуральский парламент.

АНАСТАСИЯ ХИВИНЦЕВА. ФОТО ДМИТРИЯ КУТКИНА

Заседание состоялось по инициативе председателя комитета Законодательного Собрания по экологии и природопользованию Михаила Махова (фракция «Зеленая инициатива»). Открывая мероприятие, он акцентировал внимание на том, что сейчас из-за угрозы распространения коронавируса подобные мас-



Михаил МАХОВ, председатель комитета Законодательного Собрания по экологии и природопользованию (фракция «Зеленая альтернатива»):

Сегодня общественники и представители власти собрались за одним столом, чтобы обсудить судьбу городского бора. Законодательное Собрание предоставило площадку, на которой удалось выстроить конструктивный диалог. Важно, что все стороны готовы к открытому общению.

совые встречи не проводятся.

— Однако для нас было сделано исключение, поскольку Челябинский городской бор является любимым местом горожан. Мы с удовольствием проводим там время, отдыхаем, дышим свежим воздухом. Это сердце города, — подчеркнул Михаил Махов.

На встрече выступили представители Главного управления лесами региона и министерства экологии. Так, начальник ГУ лесами Челябинской области Сергей Лавров считает важным не допустить, чтобы территория бора со временем пришла в негодность, так как он является экологическим центром мегаполиса. Общими усилиями, несмотря на имеющиеся проблемы, необходимо сохранить уникальную территорию.

— Это и состояние бора, и антропогенная нагрузка, и последствия многочисленных пожаров в 2008 и 2010 годах, — перечислил проблемы Сергей Лавров.

На протяжении последних лет все работы на территории бора выполняют представители Шершневского лесничества. Они занимаются



Рабочая группа провела не одно заседание, посвященное городскому бору, и диалог будет продолжен.

посадкой культур, разрубкой горельников, расчисткой валежника, тушением пожаров.

— Ими проводится большая серьезная работа. Все делается силами бригады в шесть человек, — отметил выступающий. — Надо десять лет, а то и больше, чтобы привести в эстетически благоприятное состояние городской бор.

Один из лидеров движения «АнтиСмог» Евгений Маленкин остался доволен тем, как прошла встреча.

— Еще вчера мы обсуждали имеющиеся проблемы в интернет-чатах, а сегодня общественников и чиновников собрали за одним столом. Нам предоставили площадку, на которой удалось выстроить конструктивный диалог. Важно, что власть готова к открытому общению, — сказал он.

В рамках дискуссии прозвучало предложение о создании общего документа, в котором должны быть пропи-

саны необходимые мероприятия и их финансирование.

По словам Михаила Махова, в ходе непростого обсуждения собравшимся все-таки удалось прийти к единому мнению.

— Важно было перейти от противостояния к полезным конкретным шагам по спасению бора. Мы понимаем, что без общей дорожной карты этого не достичь, — прокомментировал итоги встречи парламентарий.

СКАНВОРД

	Учёный-«наследственный»	Брюхо, которым чуют	Прут для ухода за ружейным стволом	Столица Марокко	Ткань для зипуна и кафтана	Кормовая культура	Белая глина для посуды	Дополнительный заработок	Часть чулка, охватывающая голень	Хозяин грешной души	Соображает – но со скрипом
				Хозяин драной козы				Вечно-зелёный кустарник			
		Город и порт в Ливии				Водо-плавающий бандит				Белая и пушистая в аптечке	Метрическая музыкальная единица
Белая сладость	Всё, что не патология			Государство в Азии				Старинный французский танец			
		Партийная торговля		Медведь с «сумкой»	Задняя часть судна	Пушечный хор					
Река в Европе	Полный месяц	Загородный летний дом	Зодиакальное созвездие	Кустарник с бодрящими листьями		Город-курорт в Египте	Овощное растение				
				Острый предмет	Столбный град Норвегии		Английская мера площади	Территориальное деление в Дании			
«Леденец» для сердечника				Государство в Микронезии		Боевая машина					
Стекланный сосуд	Пожарный шланг	Защитная накидка			Государство на северо-западе Африки						
				Пуля для охотничьего ружья			Греческий остров				



По вертикали: Сахар, Луна, Генетик. Дача, Нутро, Овен, Шомпол, Работ. Нож, Коала, Сухо, Вика, Корма, Асуан, Олак, Приработок, Акр, Па-танк, Чехол, Марокко, Стакан, Жа-кан, Крит.

По горизонтали: Група, Сидор, Падуб, Тобрук, Пират, Норм, Катар, Гавот, Ааре, Олт, Канонада, Кока, Лятук, Валлол, Осло, Амг, Рукав, Науру, Танк, Чехол, Марокко, Стакан, Жа-кан, Крит.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ